
Stadt Staßfurt

Datum: 01.02.2022

N i ede r s ch r i f t

Die Sitzung des Ortschaftsrates Förderstedt (OSR-F_17_VII) wurde am Dienstag,
01.02.2022 im Feuerwehrhaus der FFW Südliche Börde, Karl-Marx-Straße 2 E, OT Üllnitz,
Staßfurt durchgeführt.

Beginn: 18:30 Uhr Ende: 20:50 Uhr

Teilnehmer

Anwesend:

Ortsbürgermeister
Herr Peter Rotter

Mitglieder
Herr Jörg Bünemann
Herr Günter Döbbel
Herr Johannes Hauser
Herr Detlev Walter Kiel
Herr Enrico Lärz
Herr Peter Maier
Herr Detlef Michelmann
Herr Heiko Preuß
Herr Gunter Schmidt
Herr Sven Schneider
Herr Steffen Seebach

Protokollant
Frau Tina Wendt

Verwaltung
Frau Anke Michaelis-Knakowski – Fachdienstleiterin
Planung, Umwelt und Liegenschaften
Herr Christian Schüler – Fachdienstleiter Kultur und
Sport / Koord. SB Wirtschaftsförderung

Seniorenbeirat der Stadt Staßfurt
Herr Karl Seidel

Presse
Herr Enrico Joo – Staßfurter Volksstimme

Abwesend:

Mitglieder
Herr Rüdiger Faatz
Herr Udo Laas
Herr Hans-Günther Meyer
Herr Waldemar Niemann
Herr Christian Schulze
Herr Philip Wiegand

Stimmberechtigte: zu Beginn der Sitzung 12
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung des Ortschaftsrates

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit

4. Abstimmung über die Tagesordnung und der vorliegenden Anträge, Informationen
und Veränderungen der Tagesordnung

5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

6. Einwohnerfragestunde

7. Informationen des Ortsbürgermeisters

8. Informationen der Verwaltung

9. Bericht des Vorstandsvorsitzenden der Bürgerstiftung Staßfurt/Förderstedt

Beratung und Beschlussfassungen

10. Nutzungsordnung Dorfgemeinschaftshäuser
Mitteilungsvorlage M/0027/2022

11. Anfragen und Anregungen

Nichtöffentlicher Teil

12. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

13. Informationen des Ortsbürgermeisters

14. Bericht der FEG zum Projekt Förderstedt Bobie

15. Anfragen und Anregungen
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Niederschrift

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung des Ortschaftsrates

Herr Rotter eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates Förderstedt und begrüßt alle
Anwesenden.

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung

Die ordnungsgemäße Einberufung wird festgestellt.

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Es sind 12 Mitglieder des Ortschaftsrates anwesend. Die Beschlussfähigkeit wird
festgestellt.

4. Abstimmung über die Tagesordnung und der vorliegenden Anträge,
Informationen und Veränderungen der Tagesordnung

Herr Maier
beantragt das Rederecht für Frau Görmer zum Tagesordnungspunkt 11.

Herr Rotter
beantragt das Rederecht für Herrn Kannegießer zum Tagesordnungspunkt 14.

Weiterhin lässt er über die Rederechte abstimmen:

Abstimmungsergebnis über das Rederecht für Frau Görmer:

Ja 12 Nein 0 Enthaltung 0

Abstimmungsergebnis über das Rederecht für Herrn Kannegießer:

Ja 12 Nein 0 Enthaltung 0

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form mit den Rederechten
festgestellt.

5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

Herr Rotter
lässt über die Niederschriften vom 12.10.2021 und vom 16.11.2021 abstimmen:

Abstimmungsergebnis über die Niederschrift vom12.10.2021:

Ja 12 Nein 0 Enthaltung 0

Abstimmungsergebnis über die Niederschrift vom 16.11.2021:

Ja 10 Nein 0 Enthaltung 2

Die Niederschriften der vorhergegangenen Sitzungen werden ohne Änderungen
festgestellt
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6. Einwohnerfragestunde

Frau Gericke
Der Ortsdurchfahrtsstein sollte versetzt werden. Wie ist der aktuelle Stand?
Der Radweg zwischen Üllnitz und Brumby sollte auf die Prioritätenliste gesetzt
werden. Ist dies geschehen und wenn ja, an welcher Stelle steht er?

Frau Michaelis-Knakowski
Zum Radweg: Der Antrag ist gestellt und hängt mit dem Standort des
Ortsdurchfahrtssteins zusammen. Eine neue Prioritätenliste liegt nicht vor. Wenn
er in der Liste enthalten ist, dann steht er ganz weit unten.

Frau Gericke
Ich wohne in Üllnitz, von Brumby kommend das erste Grundstück. Üllnitz wird
teilweise zu schnell durchfahren. Besteht die Möglichkeit eine digitale km/h-
Anzeige aufzustellen?

Herr Schnock
Was den Albertinesee angeht, appelliere ich an die Stadtverwaltung, dass die
Maßnahmen, welche diskutiert wurden, bis zur nächsten Saison umgesetzt
werden.
Auch dem Problem des sinkenden Wasserstandes des Albertinesees sollte sich
angenommen werden.
Es geht um den Radweg Staßfurt – Förderstedt. Die Bürgerinitiative von
Förderstedt hat 15 Jahre um die Realisierung der Maßnahme gekämpft. Diese
sollte im 3. Quartal 2022 beginnen. Die Stadtverwaltung sollte anstreben, die
geplante Zeitspanne einzuhalten.

Herr Rotter
Zum Albertinesee wird Herr Schüler etwas in den Informationen der Verwaltung
sagen. Auch wurde in der Ortsbürgermeisterdienstberatung um Informationen
zum Radweg in der heutigen Sitzung gebeten.

Herr Schnock
Ich beschäftige mich mit der Geschichte unseres Dorfes und arbeite seit Jahren
sehr interessiert an dieser Problematik. Ich bitte um Mithilfe von Personen, die
sich für die Förderstedter Geschichte interessieren und auch entsprechendes
Material dazu haben.

Frau Baumann
Es geht um die Gebühren für die Kitas. Ich habe zwei Kinder, welche in
Förderstedt zur Kita gehen. Die Kitagebühren entstehen auch zu den
Schließzeiten, wenn die Kinder gar nicht dort sind, sprich an Brückentagen,
zwischen Weihnachten und Silvester und wenn die Erzieher zu Lehrgängen
fahren. Auch bringe ich meine Kinder nicht krank oder wenn wir im Urlaub sind in
die Kita. Die Eltern sollen trotzdem den vollen Beitrag zahlen. Warum ist das so?

Herr Rotter
Ich weiß nicht, inwieweit die Höhe berechtigt ist, aber die Finanzierung der Kita
läuft über 3 Säulen, das heißt über das Land, den Kreis und die Kommunen.
Einen Teil zahlen dann noch die Eltern. Die Kommunen zahlen eine Menge Geld.

Herr Lärz
Ich war vor Weihnachten im Jugendclub mit Herrn Zok. Es gibt nun einen
Internetanschluss, wo sich die Kinder aber nicht einloggen können. Könnte dieser
Zugang für die Kinder freigeschalten werden? Es geht dabei auch um die
Erreichbarkeit der Kinder.
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7. Informationen des Ortsbürgermeisters

Herr Rotter
informiert über folgende Themen:

Sachstand des Glasfaserausbaus in Atzendorf Stand 27.01.2022
- 389 Hausanschlussverträge geschlossen
- Aktivierung des Netzes Anfang Mai 2022
- Arbeiten zu ca. 2/3 erledigt

Auftaktveranstaltung ISEK
- Ortsbegehungen werden geplant (Vorplanung am 02.03.2022)
- Infos über die Termine erfolgen zeitnah

Bericht von Herrn Brüggemann
- Der Bericht von Herrn Brüggemann erfolgt nicht wie erwartet in dieser

Ortschaftsratssitzung, sondern erst in der nächsten. Da der Winter noch
nicht zu Ende ist, könnte dieser noch Thema werden. Daher sollte noch
abgewartet werden.

8. Informationen der Verwaltung

Frau Michaelis-Knakowski
informiert über folgende Themen:

- Radweg Staßfurt-Förderstedt
- Urnengrabanlage Atzendorf
- Milchgraben
- Marbegraben

Herr Hauser
Für was gibt es die Frist zum 30.09.2022? Das Hauptproblem sind die
Durchlässe. Werden diese nun gemacht oder nicht? Ich bitte um eine
Erläuterung.

Frau Michaelis-Knakowski
Das Förderprogramm zum Bau mit EU-Geldern ist am 30.09.2022 beendet. Bis
dahin muss alles abgerechnet sein. Es muss also mit einem anderen
Förderprogramm geplant werden.

Herr Döbbel
Der Milchgraben wird den Starkregen nicht aufhalten.

Herr Rotter
Wichtig ist, dass das Grabenprofil passt. Man kann kaum noch einen Graben
erkennen. Alles ist verwuchert mit Schilf. Wir sollten die Ausschreibung nicht
stoppen. Es ist auch eine Entschlammung des Teiches nötig und bisher ist noch
nichts passiert.

Frau Michaelis-Knakowski
Was die Teichentschlammung betrifft, kam letzte Woche bei der Submission
heraus, dass der Preis doppelt so hoch, wie geplant, ist. Wir haben also keine
gesicherte Finanzierung und die Ausschreibung muss im Herbst erneut erfolgen,
wenn der Haushalt 2022 vorliegt.

Herr Kiel
Die Stadtverwaltung ist für die Säuberung der Gräben und für die
Straßensäuberung zuständig. Was passiert, wenn die vorgesehenen Maßnahmen
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nicht realisiert werden und überall das Wasser überläuft? Ich bitte um eine
juristische Klärung, wann die Bürger ihren Versicherungsschutz verlieren.

Herr Schüler
informiert über den aktuellen Stand des Albertinesees.

9. Bericht des Vorstandsvorsitzenden der Bürgerstiftung Staßfurt/Förderstedt

Es gibt Beratungsbedarf.

Herr Rotter
verliest seinen Bericht zur Bürgerstiftung Staßfurt/Förderstedt. (siehe Anlage 1
zur Niederschrift)

Herr Döbbel
Ich hätte gern eine Aufstellung darüber, wie viele Stiftungen es in der Ortschaft
Förderstedt und in den dazugehörigen Ortschaften gibt und wie viele Mittel
vorhanden sind.

Beratung und Beschlussfassungen

10. Nutzungsordnung Dorfgemeinschaftshäuser
Mitteilungsvorlage M/0027/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

zur Kenntnis genommen

11. Anfragen und Anregungen

Herr Michelmann
Es fand eine Ortsbegehung statt. In der Kirchenstraße stand ein Baum, welcher
die Straße durch sein Wurzelwerk beschädigte und den Abfluss des
Regenwassers verhinderte. Dieser wurde gefällt, also steht der Stumpf samt der
Wurzel noch dort.

Herr Rotter
Die Frage ist berechtigt, allerdings sollte über die Festlegungen der
Ortsbegehungen und den Umsetzungen dazu in der nächsten
Ortschaftsratssitzung gesprochen werden.

Herr Kiel
In der Makrene stehen 4 Pappeln. Beim letzten Sturm sind riesige Äste von
diesen abgebrochen. Ich bitte um Prüfung der Standfestigkeit der Bäume.

Herr Lärz
Seit es die Autobahnanbindung in Förderstedt gibt, gibt es auch Probleme in den
Gewerbegebieten. Die Kraftfahrer übernachten in ihren Lkw und verrichten ihre
Notdurft auf dem Parkplatz. Besteht die Möglichkeit, dort Mülltonnen
aufzustellen? In Glöthe schläft auch jemand das ganze Wochenende.

Herr Rotter
Der Oberbürgermeister hat in der letzten Dienstberatung mit den
Ortsbürgermeistern angekündigt, dass die Eckpunkte zum Haushalt in der
nächsten Sitzung des Stadtrates vorgestellt werden. Die Eckpunkte zum Haushalt
sollten aber auch in den Ortschaftsratssitzungen vorgestellt werden, vielleicht
auch einfach auf die Ortsteile heruntergebrochen.
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Peter Rotter
Ortsbürgermeister

Tina Wendt
Protokollantin


